

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Iz 61,1-2a.10-11; Psalm: Lk 1,46-50.53-54; Drugo čitanje: 1Sol 5,16-24; Evanđelje: Iv 1,6-8.19-28

Draga braćo i sestre!

Tko je dobar trener mladih igrača početnika? Prvenstveno onaj koji u mnoštvu prosječnih pojedinaca može prepoznati budućega rekordera. Tko je dobar poslovni čovjek, dobar političar? To je čovjek koji prepoznaje talente svojih suradnika i sukladno tome povjerava im određene zadatke. Kada jedan narod pokazuje zrelost i mudrost? Onda kad prepozna osobu koja ih može povesti u pravome smjeru. Danas smo u prvom čitanju pročitali znameniti odlomak iz Knjige Izaije proroka: "Duh Gospodnji na meni je, jer me Gospodin pomaza." Svi su starozavjetni proroci imali toga Duha Gospodnjega, bili su pomazani njegovom mudrošću i njegovom snagom. Na tome se zapravo temelji cijelo Sveto pismo, otuda njegova bogoduhost. Budući da su proroci, evanđelisti i ostali svetopisamski pisci bili nadahnuti Duhom Božjim, mogli su onda i propovijedati i prenositi pa i zapisivati Božju riječ. Nadalje, mi znamo i vjerujemo da i u Crkvi počiva taj isti Duh Gospodnji. Crkva je čuvarica Božje riječi i navjestiteljica Božjega kraljevstva. No, idemo li još dalje, vidimo da je svatko od nas primio Duha Svetoga i da ga i nadalje prima slavljen svetih sakramenata. Prema tome, mi smo uronjeni u svijet Duha Božjega, Gospodnja riječ i danas odjekuje. Valja samo otvoriti svoje uho, slušati je i poslušati. Od svih starozavjetnih proroka pomazanika Gospodnjih, Isus je onaj jedini Pomazanik po kojemu i u kojemu svi pomazanici prije i poslije njega primaju snagu i poslanje. On je Pomazanik, pisan velikim početnim slovom, dakle, Pomazanik Krist Mesija. Upravo to danas naglašava Ivan Krstitelj. Naime, on, Ivan, priznaje da on nije Krist, nego samo Glas onoga koji više u pustinji da se pripravi put Gospodinu. Ovo je ključno pitanje. Naravno da svi načelno vjerujemo da je Isus i Krist i Spasitelj i Sin

Božji. Naravno da svi prihvaćamo sva evanđeoska načela. Naravno da onda prihvaćamo i Crkvu Tijelo Kristovo u kojoj prebiva isti Duh našega Gospodina Isusa. Međutim, u praksi, taj nam Duh ostaje nekako zamagljen. Sveto nam pismo svjedoči kako je ono Bog "progovorio" i preko Bileamove magarice, kako je govorio preko tolikih ljudi, pa čak kako je i nepravedni veliki svećenik Kaifa prorokovao da Isus ima umrijeti za narod. Zar ne, da nam pojedina Božja riječ koji puta posebno sjedne na srce? Zar ne da od svojih čujemo kakvu opomenu, kakav poticaj? Zar nam se ne događa kako nam koji puta i naša djeca govore i otvaraju nam oči o našim sitnim i krupnim manama? Zar ne, da se Bog svakodnevno koristi tolikim prigodama da nas potakne na obraćenje, da nas usmjeri prema dobru? A mi, slabi ljudi, ne želimo čuti kako npr. i prečesto govorimo nedolične riječi, kako nam se olako događa da lažemo, da budemo zavidni. I prečesto smo nestrpljivi, nepopustljivi, bezosjećajni, sebični, za svoje vjerske dužnosti. I prečesto nam se događa da zanemarujemo osobe koje doista ne bismo trebali. Nakupilo bi se puno toga i krupnijega i sitnijega. I što se događa? Bog nas redovito opominje preko svojih pomazanika. Nije to ni Ivan Krstitelj, ni Izaija, ali taj Božji glas dopire do nas preko svećenika, preko roditelja, prijatelja, preko bračnog druga, preko vlastitog djeteta. I onda, poput starih Židova, "ubijamo" svoje proroke, a onda im dižemo spomenike. Možda je u tome smislu i nevolja ovoga našega naroda što ne razaznaju glasove ljudi koji nam govore ono što Bog od nas očekuje, nego se možda priklanjamo glasovima koji nam više gode ušima. Glas Gospodnji i danas odjekuje među nama. Njegov smo glas mogli čuti i u današnjim čitanjima. Dao Gospodin da taj glas nađe pravog odjeka u našim srcima.

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr

14. - 20. prosinac 2020

III. Nedjelja Došašća

(532/2020)

Riječ Božja

Bî čovjek poslan od Boga, ime mu Ivan. On dođe kao svjedok da posvjedoči za svjetlo da svi vjeruju po njemu. Ne bijaše on svjetlo, nego - da posvjedoči za svjetlo. A evo svjedočanstva Ivanova. Kad su Židovi iz Jeruzalema poslali k njemu svećenike i levite da ga upitaju: »Tko si ti?«, on prizna; ne zaničeka, nego prizna: »Ja nisam Krist.« Upitaše ga nato: »Što dakle? - Jesi li Ilija?« Odgovori: »Nisam.« »Jesi li prorok?« Odgovori: »Ne.« Tada mu rekoše: »Pa tko si da dadnemo odgovor onima koji su nas poslali? Što kažeš sam o sebi?« On odgovori: »Ja sam glas koji više u pustinji: 'Poravnite put Gospodnji!' - kako reče prorok Izaija.« A neki izaslanici bijahu farizeji. Oni prihvatit će riječ i upitaše ga: »Zašto onda krstiš kad nisi Krist, ni Ilija, ni prorok?« Ivan im odgovori: »Ja krstim vodom. Među vama stoji koga vi ne poznate - onaj koji za mnom dolazi, komu ja nisam dostojan odriješiti remenje na obući.« To se dogodilo u Betaniji, s onu stranu Jordana, gdje je Ivan krstio.

Izraelova nam povijest, nadalje, pokazuje napast nevjere u koju je narod upao više puta. Tu se kao opreka vjeri javlja idolopoklonstvo. Dok Mojsije razgovara s Bogom na Sinaju, narod ne može podnijeti misterij Božjega skrivenog lica, čekanje mu je nepodnošljivo. Vjera po svojoj naravi traži da se odrekne neposrednog posjedovanja koje, naizgled, pruža gledanje, to je poziv da se otvorimo prema izvoru svjetla, poštujući misterij Lica koje se želi otkriti na osoban način i u pravi čas. Martin Buber citirao je ovu definiciju idolopoklonstva koju je dao rabin iz Kocka: idolopoklonstvo je »kada se jedno lice obraća s punim pouzdanjem licu koje nije lice«. Umjesto vjere u Boga osoba se radije klanja idolu, čije se lice može utvrditi, čiji je izvor poznat jer je naša ruktvorina. Pred idolom se čovjek ne izlaže riziku mogućnosti da mu bude upućen poziv da izađe iz svojih sigurnosti, jer idoli »usta imaju, a ne govore« (Ps 115,5). Počinjemo tada uviđati kako je idol samo izgovor da stavimo same sebe u središte stvarnosti klanjanjem djelu svojih ruku. Izgubivši svoj temeljni orijentir, koji daje jedinstvo njegovu životu, čovjek se raspruže u mnoštvu svojih želja; odričući se čekanja na vrijeme obećanja, raspada se u tisuće trenutaka svoje povijesti. Zbog toga je idolopoklonstvo uvijek politeizam, besciljno tumanaranje od jednoga do drugoga gospodara. (papa Franjo; Svjetlo Vjere br. 13)

Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet



RASPORED SVETIH MISA

<p>14. P - sv. Ivan od Križa, Venancije, Fortunat; Br 24, 2-7.15-17a; Ps 25, 4-5b.6.7b-9; Mt 21, 23-27</p>	<p>6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + Rok, Franca, Ivan i Franciska Gregurić</p> <p>18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Stanislav Car</p>
<p>15. U - bl. Drinske mučenice, bl. Jula, Valerijan; Sof 3, 1-2.9-13; Ps 34, 2-3.6-7.17-19.23; Mt 21, 28-32</p>	<p>6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + ob. Valek, Pavao, Marija i Josip, Verica Valjak</p> <p>18.00 - Sv. Misa u Jakopovec + Ljubica god. i Mijo Bubnjarić, ob. Vuković, Katica i Stanko Družinić, Stanko Horvat</p>
<p>16. S - Hagaj, Adon, Sebastijan; Iz 45, 6b-8.18.21b-25; Ps 85, 9ab-14; Lk 7, 18b-23</p>	<p>6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + Antun i Terezija Kovačić</p> <p>18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Antun Lukinić god., Milka Magić god.</p>
<p>17. Č - Modest, Hijacint, Vivina; Post 49, 2.8-10; Ps 72, 1-4b.7-8.17; Mt 1, 1-17</p>	<p>6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + Žarko Vračar, Mijo i Marija Cerovečki</p>
<p>18. P - Malahija, Gracijan, Bosiljko; Jr 23, 5-8; Ps 72, 1-2.12-13.18-19; Mt 1, 18-24</p>	<p>6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica 1.) + Martin god., Marica Šalomon, ob. Šalomon 2.) + Antun Novosel god</p> <p>18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Ivan Mesarić</p>
<p>19. S - Anastazije, Urban, Vladimir, Vlado; Suci 13, 2-7.24-25a; Ps 71, 3-6ab.16-17; Lk 1, 5-25</p>	<p>6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica 1.) + Vladimir Pepelko i Vladimir Borović 2.) + Vladimir Vidačić</p> <p>18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Antun god., Stjepan i Đurđa Važanić</p>
<p>20. N - IV. Nedjelja Došašća - Adventa; 2Sam 7.1-5.8b-12, 14a.16; Ps 89, 2-5.27.29; Rim 16, 25-27; Lk 1, 26-38; „Evo, začeti ćeš i roditi sina.“</p>	<p>6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + Milka god. i Tomo Cukor</p> <p>9.30 - Sv. Misa u Kelemenu - ŽUPNA + Ljuba i Gabrijel Koren, Josip i Marija Cukor, Valent i Ana Vlahović god.</p> <p>11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + Josip i Kata Cvetković</p>

K tebi se, o sveti Josipe, utječemo u svojoj nevolji. Pošto smo tvoju presvetu Zaručnicu za pomoć zamolili, molimo pouzdano i za tvoju pomoć. Za ljubav, koja te je s neoskvrnjenom Djevicom i Bogorodicom vezala, i za očinsku ljubav, kojom si Dijete Isusa grlio, smjerno te molimo, da baštinu, koju je Isus Krist svojom Krvlju otkupio, milostivo pogledaš, te svojom moći našoj nevolji u pomoć pritečeš. O brižni čuvaru božanske obitelji, brani odabrano potomstvo Isusa Krista. Ne daj predragi oče, da nas okuže zablude i pokvarenost. Budi nam s neba milostivo u pomoći, o naš jaki zaštitniče, u borbi sa vlašću tmine. Pa kao što si nekad Dijete Isusa iz najveće pogibli života izbavio, tako i sada brani svetu Crkvu Božju od svih zasjeda neprijateljskih, te nas svakoga pojedinoga trajno uzmi pod svoje okrilje da uzmnemo po tvom izgledu i tvojom pomoću sveto živjeti, blaženo preminuti i u nebu vječno blaženstvo zadobiti. Amen.
(Molitva svetome Josipu uz koju se u Godini svetoga Josipa veže zadobivanje potpunoga oprosta)

Ispovijed župljana po filijalama domovima i u župnoj crkvi!

Dragi župljani zbog korone nema velike adventske ispovijedi ali zato ispovijedam po kapelama i u crkvi i to po slijedećem rasporedu: od 9 do 10 sati prije podne i od 16 do 17 sati poslije podne:

Novakovec - ponedjeljak 14. XII.

Jakopovec - utorak 15. XII.

Kelemen - srijeda 16. XII.

Jalžabet - subota 19. XII. od 9 do 10 sati u župnoj crkvi

Od ponedjeljaka 14. prosinca bit će ispovijed starijih i bolesnih po kapelama i kućama. Svakoga dana po predviđenom rasporedu za sela koja gravitiraju prema pojedinoj kapeli a krećem poslije 10 sati, za Jalžabet i Imbriovec u četvrtak i petak. Molim Vas da na vrijeme prijavite vaše članove obitelji koje želite da svećenik pohodi, jer ne idem po redovitom rasporedu. U trenutku pohoda bolesnicima, bilo bi dobro da se ne okuplja veći broj članova obitelji kako bismo smanjili bilo kakav rizik eventualnog širenja bolesti. Svi koji ste bili na ispovijedi sredinom listopada vrijedi, a nakon popuštanja mjera ponovno ću obilaziti redovito!

Bože, samo Tvojom pomoći prebrodit ćemo zidove koji nas dijele od Tebe i od drugih. Daruj nam u ovom vremenu u kojem očekujemo dolazak Tvog Sina, otvorenost za tvoju riječ, i daj da ljubav koju primamo od Tebe predamo ljudima koje susrećemo. To Te molimo po tvome Sinu Isusu Kristu, našem bratu i Gospodinu. Amen!

Ja nisam Krist, Ja sam glas koji više u pustinji." Pred iskušenjem da ga proglase Mesijom, Ivan jasno nije sebe. Otklanja iskušenje da bude čašćen i slavljen. Radije priznaje da je samo glas. Nije čak ni riječ. On je glas riječi. Ivan je učitelj ponizan protiv svih onih koji sebe smatraju spasiteljima, dostatnima samima sebi, i protiv svih koji žele u prvi plan staviti mudrost svojih riječi, svoje darove i sposobnosti. Ivan želi biti samo glas riječi koja je pohranjena u njegovo srce.

Ivan Preteča je pripravljaio ljude na susret s Kristom. I to je naše poslanje. Pripraviti sebe i svoje bližnje da možemo otvorena srca prepoznati i prihvatiti Boga.

"Nedjelja Caritas - Svjedoci svjetla"

Hrvatski Caritas pokrenuo tradicionalnu nacionalnu božićnu akciju namijenjenu prikupljanju pomoći za najsiromašnije obitelji u Hrvatskoj. Kako krizno vrijeme i problemi najžešće pogađaju upravo najslabije i najranjivije društvene skupine, a od svih traže više sućuti, više suradnje, više poduzetnosti u službi dobra, pozivamo sve koji mogu i žele da „Za 1000 radosti“ naših najugroženijih obitelji zagrljam dobrote, darežljivosti i solidarnosti ohrabre i razvesele mnoge: **NAZOVI donacijski telefon 060 9010** (cijena 6,25 kn po pozivu, PDV uključen); **DONIRAJ uplatom na račun Hrvatskog Caritasa IBAN: HR4023400091510126452**, kod PBZ poziv na br. 7-15 (OIB 60100836848) Sva milostinja ove nedjelje ide za pomoć Caritasu varaždinske biskupije. Svima od srca veliko hvala za nesebično darivanje!

Molim Sve Vas dragi župljani koji i dalje želite primati neke od katoličkih glasila (Glas koncila, Mak, Glasnik SI, Glasnik sv. Josipa, Vrijeme Srca, Kana - Obiteljska revija, Radosna Vijest itd...) da se do kraja godine upišete a pretplatu platite do 20. I. 2021 godine. Cijene pretplate iste su kao i prošle godine te je moguća uplata na rate.

Proživimo danas tu veliku radost nade i čekanja, čežnje i posjedovanja. Htjela bih da nijedna druga misao ne prođe kroz vaše duše osim radosti. I da se nijedan osjećaj ne javi u vama koji nije radost. Da današnji dan bude doista dan u koji ćete biti puni radosti, ali u koji ćete i sijati radost oko sebe. Jer Bog je radost i tko živi u radosti, živi u Bogu Trojedinomu.
(Marica Stanković, Adventska čežnja)

Pustinja je mjesto gladi, žedi i duhovne borbe. Od životne je važnosti povući se u pustinju kako bismo se borili protiv strahovlade svijeta ispunjena idolima, svijeta koji bježi od Boga utječući se buci. Ovomu modernom svijetu treba pomoći da iskusi pustinju. U njoj se uči držanje odmaka od dnevnih događaja. Tako bismo izbjegavali buku i površnost. Pustinja je prostor Apsolutnoga, prostor slobode. Nije slučajno što je pustinja mjesto u kojem se rodio monoteizam. Robert Sarah, Snaga tišine)